	Биология 8 класс. 

	
	

	Тема урока

	Белки. Их свойства и функции

	Цели обучения, которые будут достигнуты с помощью данного урока
	8.4.1.3 описывать свойства и биологические функции белков

	Цели урока

	· описать свойства белков;

· описать биологические функции белков.

	Критерии оценивания
	1. Учащиеся описывают свойства белков.

2. Описывают биологические функции белков.

	                                                                                Ход урока

	Запланированные этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке 

	Ресурсы

	Начало урока

2 мин
      Середина урока

10 мин

	Повторение материала с целью актуализации знаний 

1. Каких органических веществ в клетке больше всего?
2. Почему жиры называют энергоемкими?

3. Как можно обнаружить крахмал в клетках растений?

4. Почему во всех живых клетках есть рибосомы?

 Изучение свойств и биологических функций белков.  
Белки – это биополимеры. Мономерами белков являются аминокислоты. Всего в состав белков живых организмов входит 20 видов аминокислот. Аминокислоты соединяются в определенном порядке, образуя большое разнообразие белковых молекул. В организме человека несколько миллионов типов белков. 
	Учебник 

«Биология. 8 класс»

п.5 стр.21-22


	              7 мин
              
	 Функции белков 

1. Строительная – все живые организмы состоят из белков

2. Энергетическая- дополнительный источник энергии. При распаде 1 г высвобождается 17,6 кДж энергии
3. Ферментативная-  являются катализаторами многих биохимических реакций 
4. Регуляторная- гормоны белкового происхождения контролируют и регулируют процессы метаболизма
5. Защитная- специфичные белки – антитела – предохраняют организм от заражения, уничтожая чужеродные частицы
6. Транспортная- переносят химические
            элементы к клеткам и обратно во
            внешнюю среду
7. Сократительная- помогают сокращаться
 мышцам многоклеточных животных
Белки выполняют и другие функции. 
Например, пигментную, сигнальную, токсическую, теплоизоляционную (прочитать стр. 22 учебника)
Просмотр видеоматериала по теме урока.
Закрепление. 
Задание 1.
Проанализируйте и определите верные и неверные утверждения. «Правда»/ «Ложь»
1.Белки, как углеводы и липиды относятся к органическим веществам

2. Мономером белка является аминокислота.

3. Белки входят в состав воды.

4. Белок по своей структуре можно сравнить с длинными бусами, бусинками которых является глюкоза. 
5. Белки входят в состав продуктов питания.

6. Наибольшее содержание белков обнаружено в хлебе и крупах.

7. Мономеры крупнее полимеров.

8. Синтез белка происходит на рибосомах.

Оцените, пожалуйста, сами свои работы по ключу.

Самооценивание
Дескриптор: знают органические вещества клетки                                                      

                        понимают отличие мономеров от полимеров
                        знают строение и функции белка

Задание 2 Последовательную цепь превращения одного вещества в другое можно изобразить схематически так: 

                             А          В        С         Д 

Сколько ферментов будет участвовать в этой реакции? Ответ обоснуйте.   
Дескриптор: знают каталитическую функцию белков

                        определяют специфическую роль ферментов
Задание 3                                                                      Соотнесите название белков с их функциями. 
Белки

Биологическая функция

1.Гемоглобин

А. Регулирует всасывание глюкоза клетками организма.

2.Фибриноген

Б. Защищает организм от болезнетворных бактерий.
3.Инсулин

В.Участвует в свертывании крови

4.Антитело
Г.Переносит  кислород и питательные вещества
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Дескриптор: знают функции белков

                        соотносят название белков с их функциями


	Учебная презентация

Ссылка на видео: 
https://youtu.be/CGP3HcRjzx0


	Конец урока

1 мин
	Рефлексия

 - Что узнал, чему научился ...
-  Что осталось непонятным ...
-  Над чем необходимо работать ...

	


